

2023年,中银香港积极发挥中国银行集团全球化的关键阵地作用,主动服务国家更高水平对外开放,全力支持香港巩固提升国际金融中心地位。通过抓机遇、抓创新、抓服务,持续夯实高质量发展基础,不断巩固和扩大特色优势,牢牢守住风险底线,全年经营业绩表现良好,为所有持份者增创价值。

中银香港经营溢利创上市以来新高,主要业务跑赢大市,财务指标稳健向好。客户贷款增长3.3%至港币

17,023.02亿元,客户存款增长5.3%至港币25,038.41亿元,均高于市场增速。全年实现税后利润港币348.57亿元,同比上升28%。董事会建议派发2023年末期股息每股港币1.145元,连同中期股息,全年每股股息港币1.672元,同比增长23.2%。派息比率为54%,提升1个百分点。这份来之不易的成绩,有赖于董事会、管理层及全体同事的共同努力,更离不开社会各界的长期信赖和支持。



我们主动服务国家高水平对外开放,助力构建双循环 新发展格局。深度参与共建「一带一路 | 和「中国 -东盟」经贸合作,为中资企业「走出去」提供一揽子全 球化金融服务,助力粤港澳大湾区融合发展,「开户 易 | 、「跨境理财通 | 、「置业易 | 等优势产品提质 | 量, 湾区居民跨境支付、跨境消费等民生金融服务更加便 利,实现跨境个人客户数和跨境收入显著增长。中银 香港作为东南亚区域总部,继续发挥公司治理、资金 等方面优势,加强东南亚区域化管理和集约化运营, 并探索实施亚太机构协同机制,增强区域发展合力。 助力稳慎扎实推进人民币国际化,积极参与离岸人民 币市场建设和金融市场互联互通,不断拓展人民币应 用范围和场景,「债券通」、「股票通」、「互换通」业务 保持市场领先,支持香港交易所推出「港币-人民币 双柜台模式」并成为首批双柜台证券上市公司。金边分 行获批准担任柬埔寨人民币业务清算行,中银香港、 马来西亚中行及马尼拉分行的人民币清算量持续增长。

我们全力服务香港经济社会发展,助力增强发展动能、排解民生忧难。聚焦重点领域,抓好产品与服务,提升市场竞争力。银团贷款、IPO收款行、资金池、人民币等优势业务保持领先市场,持续深化与本

地企业在投融资、资金管理、跨境业务等方面的合作 关系,积极参与北部都会区开发建设。强化零售业务 转型,推动财富管理、保险、资产管理等业务提质增 效。支持香港国际创新科技中心建设,加强园区合 作,为创科企业提供金融服务,面向高新技术企业推 出创科贷和人才贷,持续资助设立「中银香港科技创新 奖」,成功举办「中银香港创新先驱大赛」,助力「香港 金融科技周1。支持香港中外文化艺术中心建设,作为 香港故宫战略合作伙伴,支持举办一系列惠及不同社 群的文化艺术活动。坚持服务实体经济,大力发展普 惠金融。继续配合特区政府落实「中小企融资担保计 划1,支持香港金管局「预先批核还息不还本1计划,住 房按揭业务优势进一步扩大,市场份额保持前列。加 大慈善公益投入,深入社区扶贫助弱,支持青少年发 展。赞助支持「香港植树日」、「港珠澳大桥(香港段) 半马拉松 | 等具有影响力的活动, 荣获特区政府 [香港 义工奖2023 - 杰出企业奖」。

我们积极推动数字化转型和绿色可持续发展,提升银行服务质效。主动融入数字经济新浪潮,加强科技基础建设,强化科技为业务赋能,加快金融产品融合创新,提升银行运行效率和服务水平。优化置业、教

育、健康生态圈建设,扩展BoC Pay智慧出行和跨境消费场景,推动BoC Bill收款业务发展。丰富手机银行及环球交易银行平台iGTB服务功能,提高在线审批和交易能力。着力研究推动数字货币工作,参与数字人民币跨境试点、多边货币桥mBridge项目和金管局数码港元先导计划。推动营运自动化和集约化,提高智能风控及防欺诈管理水平。深入贯彻国家可持续发展战略,积极支持特区政府推动绿色发展,确定2030年「营运碳中和」目标和实施路线图,发布首份《气候相关财务信息披露报告》(TCFD报告),致力创新包括贷款、债券、基金等在内的多元化绿色金融产品服务体系。协助特区政府发行全球首批由政府发行的代币化绿色债券,推出「中银香港大湾区气候转型ETF」,完成首笔

绿色人民币逆回购交易。再度获得《欧洲货币》「香港环境、社会和公司治理市场领导者」及《金融时报》「亚太区气候领袖 | 奖项。

我们坚持统筹发展和安全,筑牢风险底线。持续深化全面风险管理体系建设,加强风险源头防控,切实防范传统和非传统风险,提高风险防控的预见能力、应对能力和处置能力,牢牢守住不发生系统性风险的底线。资本及流动性比率保持充足,资产质量继续优于香港同业平均水平。连续第四年获评《亚洲银行家》「香港区最稳健银行」,同时再度被英国《银行家》评为「香港区最佳银行」。



2023年,高铭胜先生和童伟鹤先生从董事会卸任,聂世禾先生和马时亨教授获委任为独立非执行董事。我谨代表董事会,对高铭胜先生和童伟鹤先生为中银香港长达18年的卓著贡献表示由衷的感谢,并热烈欢迎聂世禾先生和马时亨教授加入董事会。

2024年,我们迎来中华人民共和国成立75周年。在中央大力支持下,香港「由治及兴」新动能不断积聚,香港的独特地位和优势将进一步巩固。在建设金融强国、巩固提升香港国际金融中心地位的道路上,香港银行业将大有可为,迎来更广阔的发展空间。中银香港将更加积极主动服务国家战略和香港发展,凝心聚力、务实担当,打造集团全球化发展的桥头堡、综合

化服务的排头兵、数字化转型的践行者,全面筑牢风险防控底线,持续提升市场竞争力,以更加出色的业绩回报股东、投资者和社会各界的信任与支持,在服务中国式现代化、助力金融强国建设中,不断开创高质量发展新局面,为「一国两制」伟大实践行稳致远和促进香港长期繁荣稳定作出更大贡献。

1 Jans

董事长

葛海蛟